

马太福音9章神迹的指向

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们来灵修马太福音第9章，求上帝开我们的眼睛让我们能够更深认识他，更深爱他，也更深顺服他。若不是神的灵动工，断没有神的话能真正进入我们的内心，也不能使我们真正得益处，所以但愿我们越来越依靠神，也归荣耀给神而不是归荣耀给人。

我们要特别理解马太福音9章的话，就特别要注意在第9章是讲了五大神迹。第一大神迹是治好瘫痪病人，第二大神迹是治好血漏的女人，第三大神迹是治好睚鲁的女儿，第四大神迹是两个盲人得医治，最后是医好被鬼附的哑巴。中间的这个当然是使睚鲁的女儿从死里复活，也算是神迹的一个最突出的高峰。

要理解这五大神迹也要和第8章另外五大神迹联系在一起。大家还记得第8章吗？是主耶稣洁净大麻风病人，医好百夫长的仆人患瘫痪病，还有医好彼得岳母的热病，接下去是平静风浪和加大拉被鬼附的人得医治。这十大神迹合在一起是实在的意味深长，我们也可以看到，主耶稣确实治了很多的病人，确实圣经上说医好了来到他周围的所有的病人，但是马太并没有把这些详细写出来，而且到了后面主耶稣也将这种医病赶鬼的能力给了门徒，但是门徒医病赶鬼的事件也没有写，所以从这里可以看出，马太的这种刻意的省略是为了突出耶稣所行的这十大神迹，而耶稣行的神迹是要显明神的国的来到，也显明这位王进入他的殿，也显明弥赛亚的时代真正开始了，所以它有它的意味深长之处。

我们如果把这十大神迹合在一起就会看见头三个神迹可以合成一组，然后是中间有一个间断，就是主耶稣对那些受他大能吸引而跟随他的人讲话；接着的三个神迹合成第二组，然后又有一个间断就是主耶稣回答法利赛人和约翰的门徒的话，然后也再来谈禁食的问题，主就说他喜爱怜恤不喜爱祭祀，他来召罪人而不是义人，同时也提到说新布要补在新衣服上，然后新酒要装在新皮袋里，也就是他不能被旧约或者犹太教甚至法利赛人文士的那种教条来解释。相反呢是他带来的新时代必须来用合乎律法的真正眼光重新来解读，也就是他是天国的钥匙，藉着他才能打开一切的旧约和律法的宝库，也藉着他才能来看见真相和事实。

接下去我们就看见余下三个神迹合成第三组，之后就是一个完整的总结，就是主耶稣走遍各城各乡然后医好各样的病症，同时也宣讲天国福音，也看见许多人就怜悯他们，就让我们看见说旧约所预言的那位牧人也真正的来到百姓中间，他亲自牧养他自己的百姓。

三组的神迹中，我们就看见头三个神迹是医好全身功能的病，就是麻风病，瘫痪病和热病，接下去的三个神迹表明主的能力在任何情况下都有效，在自然界的领域平静风浪，在灵界的领域赶出污鬼，在道德界的领域就是赦免人的罪，最后四个神迹是关于人体局部器官像血漏，耳聋，另外就是神迹之冠，神迹的高峰就是主耶稣让睚鲁的女儿复活。头三个神迹产生的作用就是使一些人乐于跟随主，说无论往哪里去我要跟随你，接下去的三个神迹使群众惊奇就归荣耀于神，最后一组神迹的结果是众人都稀奇说，在以色列中从来没有见过这样的事。

在圣经里面通常数字是有代表意义的，这是很容易看出来的。我们还记得在讲出埃及记的时候有十大神迹，那十大神迹刚好也是分为三组，也是三三三和一这样的模式，那藉着这三组这样的神迹来表明上帝的审判忽然临到这个世界，也让我们看到闯入的神国的秩序是以审判的方式临到，而在审判中又有着逾越节的羔羊的血所代表的救赎。这是对整个世界的一个总结，带有末世论视野是对将来的历史的一个展示。而主耶稣来到这个世界了，他也是闯入这个世界，带来的并不是像旧约时代的以审判为主，而是以怜悯为主，当然在怜悯的背后，也仍然还是有着审判。所以马太把这十个神迹放在一起，正是让我们看见他所展示的弥赛亚国度的意义，也让我们看见这一位天国君王如何来到百姓中间所显示的以马内利的意义。所以马太是把主耶稣所行的众多神迹挑选出十个，然后以此来让我们看见天国的光辉，藉着这些神迹的光让我们看见这个时代，这位君王，和这位君王所带来的慈悲怜悯关怀和爱，所以马太就特别写了这些神迹所带来的众人的讲论，众人的惊讶，乃至不少人的抵挡。

从头三个神迹，也就是主耶稣自己做或讲的这个神迹来说，当然是主医好大麻风病人最让犹太人感到吃惊，因为大麻风在他们看来是最可怕，最不洁，最肮脏的一种病，这种肮脏是一种宗教的含义，它所带来的恐慌是我们难以想象的。所以马太就把这神迹放在前面，而让人非常吃惊的是主耶稣伸手摸大麻风病人，这是上帝的恩典，来如此奇异临到一个全然败坏的罪人，一个被社会所排斥，被宗教所遗弃的罪人。主耶稣竟然摸了这样一个污秽肮脏的人使他得医治，不但鲜明了他超然的能力，更鲜明了他的慈悲恩典和爱，也让我们看见弥赛亚时代带来的惊人的光辉。他不但没有被这个世界污染，反而成了这个世界洁净的源头。

第二个神迹，主治好百夫长瘫痪的病人，说了一句很惊奇的话就是从东从西将有许多人在天国里与亚伯拉罕、雅各、以撒一同坐席，唯有本国的国民竟被赶到外面黑暗里去。这就让我们看见他所带来的是一个打破民族界限的新时代。

第三个神迹，因为使热病消退，结果带来许多的病人。使这位大能的医生就凸显出他正是对旧约圣经的应验，如马太所写要应验先知以赛亚的话，他代替我们的软弱，担当我们的疾病。

接下去的三个神迹，别人三次稀奇的讲论耶稣的作为。平静风浪引起众人的惊叹说这是怎样的人，连风和海也听从他。接着主赶出加大拉两个人中的鬼群，以至于鬼群说，神的儿子我们与你有什么相干，时候还没到，你就上这里来叫我们受苦吗？更让我们看见说时候真的到了，惊动灵界。当然最终审判的时候没有到，但是神国开始了。

又跟着的一个神迹主治好了一个瘫子。文士心里说，这个人说僭忘的话了，因此激发起主就揭发他们的内心说人子在地上有赦罪的权柄，主耶稣藉着医好瘫子来显明他有赦

罪的权柄。对他来说不管是医好瘫子还是赦罪都是容易的，都是简单的，因为他是那位天国之主，只是对人来说，藉着这件事来更吃惊于另外一件事。

接下去的四个神迹，尤其是管会堂的女儿死里复活的神迹，我们看见这是神迹中的最高峰。跟着的神迹就是一个人摸耶稣的衣裳，这个人的血漏得到医治，我们看见主不止是一个能力的源头，他不是说只是像电流一样来流到人的身上，更是让我们看见一个国度，国度的秩序，国度带来的健康喜乐怎么样临到人。在这里特别让人感动，主耶稣刻意的让那个女人出来，让她做美好的见证，并让她回到众人中间，主耶稣说女儿放心你的信救了你。这里在原文中翻译出来就是：女儿，打起精神，你的信救了你。当然使这个女人得救的并不是她自己的信心，而是主耶稣慈悲怜悯的接纳和信任。而主耶稣把她从恐惧中释放出来，让她打起精神。弟兄姊妹不管周围的人多么让你失望，不管你自己多么让你失望，打起精神，为什么？因为主来了，主为你死也为你活了，这是一个改变一切，更新一切的事实，而且这个能力会临到你，圣灵会与你同在，他不止是一种电流一样的能力，更是一个国度，一位至高神的同在，他被称为以马内利，不管你看周围的世界多么暗淡昏暗，这是一个事实。

又跟着一个神迹，两个瞎子重见光明，表示必须要对基督有信心。那两个瞎子从来没见过耶稣，也从来没有看过他治病的神迹。在没有治病之先，主问他们说，你们信我能做这事吗？最后在治好耳聋和被鬼附的人的神迹里，重点转到那些疑惑的和论断的法利赛人身上。他们说他是靠着鬼王赶鬼，这是非常可怕的一种对圣灵的亵渎。他们的嫉妒达到高峰，在前三个神迹我们看见信心的高峰，甚至死了的女孩会复活。也就是死人复活竟然都产生，也让我们看见摸耶稣衣裳可以痊愈，不需要主说话，我们也看见瞎眼可以看见，甚至都没有什么可见的凭据。但是在这些法利赛人的身上我们看见一个不信的高峰，因为他们竟然敢把主治病的仁慈给归结在撒但身上。所以在这里更让我们看出一个国度所带来的拯救和审判两种果效。但是不管周围的人怎么抵挡，主都在来柔声的问我们如何回应，这位以马内利的神与你同在，你意识到他的同在了吗？他所带来的新秩序，新能力，新喜乐有没有使你打起精神呢？

我们一起来祷告：“天父上帝谢谢你让我们看到主耶稣神迹背后所代表的以马内利神的慈悲和怜悯，愿你让我们活在这真相中，就在此时，就在今天。祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”